



庚子年二月初二
2020年2月24日
星期一

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11456号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城 防控疫情

专刊

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调

毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

(详见第4版)

省总工会组建服务小组深化“三服务”活动

深入企业以“五送”助“两战”

战疫情
稳经济

本报讯 记者阮向民报道 “两手都要硬，两战都要赢”。2月22日，省总工会制定《深入开展“三服务”活动，助力企业疫情防控和复工复产工作方案》。从2月24日起，省总工会服务小组将深入企

业，以“五送”活动助力“两战”。该方案把深化“三服务”与推进复工复产紧密结合起来，通过深入企业开展“送慰问、送政策、送法律、送安全、送保障”活动，精准掌握企业和职工在复工复产过程中遇到的问题，协助企业解决面临的实际困难，引导职工与企业同舟共济、共渡难关，为坚定不移打赢疫情防控阻击战、稳妥有序打好经济发展总体战提供坚强保障。

据了解，目前省总工会已组建8个服务小组，每组由领导班子成员担任组长，配备1名部门负责人和1名驻企服务员，定期开展上门服务，驻企服务员实时提供远程在线服务。服务小组除了向复工企业“送慰问”外，还通过“送政策”，把各级各部门出台的惠企援企助企政策汇编成册，帮助企业全面了解政策精神；“送法律”，向企业解读劳动法律法规，指导企业开展集体协商，维护劳动关系和谐稳定；“送安全”，协助企业做好复工复产，确保职工身体健康和生命安全；“送保障”，千方百计协助企业做好食、宿、行等各

项后勤保障工作，努力满足返岗职工的生产生活需求。上门服务中，各服务小组还将认真听取企业职工的意见和建议，了解掌握当前企业职工最需要解决的困难和问题，确保问题不推诿、不积压、不敷衍。省总工会将加大对驻企服务工作支持和保障力度，对驻企服务员反映的问题，结合工会职能，加强对策研究，做到重点关注、集中攻关、优先解决，切实帮助企业做好疫情防控和复工复产工作。

省总工会新闻发言人、副主席张兆都出席

省疫情防控工作新闻发布会时表示

助力企业复工复产 工会推出四项举措

本报讯 记者张浩呈报道 2月22日，浙江省新冠肺炎疫情防控工作第二十七场新闻发布会以电视、网络视频直播的方式举行。省总工会新闻发言人、副主席张兆都在发布会上表示，为协助企业平稳有序复工复产，省总工会推出了包括协助企业制定复工方案、开展集体协商要约行动、做好防控时期劳动纠纷调解工作、减轻企业特别是小微企业负担等四项举措，与企业同舟共济，共渡难关。

为助力企业复工复产，早在2月7日省总工会就下发《关于协助做好企业复工复产工作的通知》，随后又专门召开了各市总工会党组书记视频会议，明确提出将阶段工作重心转向协助企业有序复工复产。22日省总工会又研究通过了《省总工会深入开展“三服务”活动 助力企业疫情防控和复工复产工作方案》，重点做好四方面的工作。

全力协助企业有序复工复产。具体做好四个“协助”：第一协助企业制定复工方案，尽全力帮助企业协调防护物资和防疫人员，确保复工企业前期工作有序到位；第二协助做好返岗职工健康信息登记工作，建立返岗职工“一人一档”，一人不漏，不留死角，需要留观的留观，可以上岗的上岗，把防控责任落实到车间、班组，落实到每一名员工；第三协助企业做好员工招聘工作，改变往年“春风行动就业援助月大型招聘会”的做法，通过网上就业服务、电话联系等形式，帮助企业解决短期用工紧缺问题；第四协助企业落实各项劳动保护措施，加强出入管理、环境卫生、健康监测、就餐卫生管理等工作，教育引导职工配合各项防控措施，做好个人防护。

致敬！最美坚守者

别样的生日会！

本报讯 通讯员牟虹摄影报道 2月22日是张欢生日。张欢，淳安县第一人民医院消化内科护士，也是淳安第二批援鄂医疗队的队员，目前在武汉同济医院的光谷院区。到目前为止淳安县第一人民医院共派出19名医护人员援鄂。



为了让援鄂的职工安心在武汉工作，作为“杭州市示范职工之家”的该院工会采取多项关爱措施。不仅走访慰问了援鄂职工家属，并为职工家属们建立了微信群，以保证第一时间了解职工家庭情况。另外还专门收集了全体援鄂职工的生日，贴心为他们准备生日礼物。

他把忠诚与担当写在了抗疫一线 ——追记杭州市江干区信访局工会主席韦长春

杭江总报道 2月18日零时许，杭州市江干区信访局工会主席、四级调研员韦长春，突发心梗经抢救无效不幸去世，生命停留在57岁。

疫情发生以来，他主动请缨参加防疫工作，第一时间下沉战疫前线，他的突然离去，令人扼腕。2月19日，江干区委追授他“江干区优秀共产党员”称号。

他坚毅的背影永远定格在大大家心中。谈及韦长春，江干区丁兰街道赵家苑社区党总支书记胡志深印象里就是一支笔、一个本，还有那个走楼入户的熟悉而又坚毅的背影。

疫情发生以来，韦长春主动前往战疫前线。自1月28日以来，丁兰街道赵家苑社区防疫日记里记录着这位基层干部的忙碌。近期，除了认真协助社区做好居家观察管控、岗亭巡查、证件检查、体温监测和心理疏导等工作之外，面对一些居民群众不理

解、不配合等“家门口”的矛盾，他把纠纷调解、投诉回复、来电处理等繁杂事务统统揽过来做。年近60岁，大家都劝韦长春别太辛苦，他不听。物资紧缺的关键时刻，他四处奔波、多方联系；在丁兰街道疫情管控压力最大的时候，他毅然挺身而出、挑起重任……

在2月13日杭州市新增新冠肺炎确诊病例3例中，丁兰街道有1例，2月14日杭州新增3例确诊病例中丁兰街道又占了2例。这种时候，韦长春利用自己的专业优势，耐心细致地向居民讲解防疫政策，为居民疏导心理，让大家不要惊慌，也不要信谣、传谣，并向社区提供治理方面的许多意见建议。

用他的话讲，“组织上派我来，不是专门来听好话的，就是来答疑解惑帮忙的。”“韦师傅是做群众工作的一把好手。”赵家苑社区书记周栋梁感慨地说，“这个专家门诊，老百姓很相信。”

疫情防控期间，韦长春牵头解决和答复了丁兰街道580件关于新冠肺炎的信访件。“父亲一直以军人的作风教育我，感染我、引领我”

台州首趟包机接返142名员工

本报讯 记者潘仙德摄影报道 2月22日上午，一架写有“多彩贵州航空”字样的飞机在台州机场降落，这是台州首架复工包机。



据了解，此次航班从贵阳起飞，跨越1700多公里，是台州市首趟包机接返企业员工的航班，共搭载了34家企业的142名员工。

台州市人社局相关负责人告诉记者：“台州是‘制造之都’，受疫情影响，大量外省员工滞留在原籍。为破解这一难题，台州市委、市政府决定鼓励企业‘包机接返员工’，并和市经信、民航等部门反复协商确定航线航班，发动全市企业积极申报，确定了员工名单。”

临海市伟达汽车零部件有限公司财务部经理董海波说：“公司制造与救护车有关的汽车配件，已于正月初三开始生产，部分技术骨干来自省外，制约着公司产能的恢复，当天，我们公司就有14名员工乘这趟飞机回来。”

复工复产，杭州滨江如何用好高新力量？

通讯员马晓才、李洁报道 新冠肺炎疫情，牵动着每个人的心。抗疫战也是科技战。作为国家首批高新技术产业开发区，杭州高新区（滨江）诞生了新华三、海康威视、大华科技等一批优秀高新技术企业。用大数据说话，“智慧”防疫，正是杭州高新区（滨江）的优势所在。

在杭州高新区（滨江），随着各行各业陆续“复苏”，科技力量在复工复产中发挥的作用，显得越来越举足轻重。

复工复产，用好精准大数据。杭州高新区（滨江）一手抓疫情防控，一手抓复工复产。在这其中，电力大数据功不可没——

中国工商银行
大行德广 伴您成长
客服热线: 95588 www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

ETC 就找中国银行

中国工商银行
ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行: 95588
网址: WWW.ICBC.COM.CN